

## **POLITICA**

**privind stabilirea cerinței minime de fonduri proprii și datorii eligibile (MREL) pentru  
instituțiile de credit din aria de responsabilitate a  
Băncii Naționale a României, în calitate de autoritate de rezoluție  
actualizare august 2024 - Sinteza**

*Prezentul document are ca scop informarea publică asupra aspectelor actualizate din cadrul Politicii privind stabilirea cerinței minime de fonduri proprii și datorii eligibile (MREL) pentru instituțiile de credit din aria de responsabilitate a Băncii Naționale a României, în calitate de autoritate de rezoluție – iunie 2022, în linie cu cele mai recente modificări legislative, practici și abordări în domeniu.*

*Documentul nu poate fi considerat ca având scopul de a trata exhaustiv toate situațiile posibile sau toate prevederile legale aplicabile, iar circumstanțele particulare ale unor instituții de credit pot conduce la abordări diferite față de abordarea generală descrisă în cuprinsul său.*

*București, august 2024*

Principalele modificări și completări ale Politicii privind stabilirea cerinței minime de fonduri proprii și datorii eligibile (MREL) pentru instituțiile de credit din aria de responsabilitate a Băncii Naționale a României, în calitate de autoritate de rezoluție – iunie 2022 vizează:

#### 1. Determinarea MCC<sup>1</sup> pentru entitățile de rezoluție

Componenta MCC a cerinței MREL pentru instituțiile de credit care sunt entități de rezoluție și al căror plan de rezoluție prevede soluționarea prin recapitalizare internă este calibrată la valoarea implicită (egală cu valoarea amortizorului combinat – CBR, din care se deduce valoarea amortizorului anticiclic de capital - CCyB).

Începând din ciclul de planificare aferent anului 2024, în cazul entităților de rezoluție pentru care este incidentă stabilirea MCC la nivelul valorii implicite, BNR-AR poate aplica o ajustare, în sensul reducerii MCC față de valoarea implicită cu maxim 20%, cu luarea în considerare a elementelor specifice fiecărui caz și a situației fiecărei instituții de credit, în particular a progreselor înregistrate în privința posibilității de soluționare.

Exercitarea acestei flexibilități de către BNR-AR este revizibilă anual, odată cu determinarea MREL în cadrul fiecărui ciclu de planificare a rezoluției, în funcție de situația fiecărei instituții de credit.

#### 2. Verificarea îndeplinirii condițiilor de eligibilitate a instrumentelor de datorie în etapa de monitorizare MREL

Instituțiile de credit sunt responsabile pentru asigurarea îndeplinirii cerinței MREL cu instrumente de datorie care respectă condițiile de eligibilitate prevăzute de Legea nr. 312/2015<sup>2</sup> și de CRR<sup>3</sup>, cu luarea în considerare și a bunelor practici în materie de eligibilitate MREL.

BNR-AR poate verifica îndeplinirea condițiilor de eligibilitate în etapa de monitorizare. Verificarea se va realiza pe baza unui formular de autoevaluare (ce va fi furnizat pentru completare instituției de credit de către BNR-AR) cuprinzând lista condițiilor de eligibilitate a căror îndeplinire trebuie asigurată de instituțiile de credit. În vederea verificării, instituțiile de credit remit BNR-AR, la solicitarea acesteia, documentele contractuale aferente instrumentului supus verificării, însoțite de formularul de autoevaluare completat și asumat la nivelul conducerii superioare a instituției

---

<sup>1</sup> MCC - *Market Confidence Charge*, i.e. cuantum pentru menținerea unui grad suficient de încredere a pieței

<sup>2</sup> Legea nr. 312/2015 privind redresarea și rezoluția instituțiilor de credit și a firmelor de investiții, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul financiar, cu modificările și completările ulterioare

<sup>3</sup> Regulamentul UE nr. 575/2013 al Parlamentului European și al Consiliului privind cerințele prudențiale pentru instituțiile de credit și societățile de investiții și de modificare a Regulamentului (UE) nr. 648/2012

de credit. Totodată, BNR-AR poate solicita instituțiilor de credit, de la caz la caz, furnizarea unei opinii legale care să certifice faptul că instrumentul emis respectă condițiile legale de eligibilitate MREL.

### 3. Determinarea cerinței MREL pentru entitățile soluționabile prin lichidare

De la data intrării în vigoare a actului normativ de modificare a Legii nr. 312/2015, prin care se va asigura transpunerea la nivel național a *Directivei Daisy Chain*<sup>4</sup>, pentru instituțiile de credit soluționabile prin lichidare nu se va mai determina cerința MREL, decât în situația în care autoritatea de rezoluție va considera că este necesar un nivel al MREL care să depășească LAA (stabilirea unui *add on*), având în vedere un posibil impact asupra stabilității financiare sau asupra riscului de contagiune în cadrul sistemului financiar.

---

<sup>4</sup> *Directiva (UE) nr. 2024/1174 a Parlamentului European și a Consiliului din 11 aprilie 2024 de modificare a Directivei nr. 2014/59/UE și a Regulamentului (UE) nr. 806/2014 în ceea ce privește anumite aspecte ale cerinței minime de fonduri proprii și datorii eligibile. Termenul până la care trebuie transpusă în legislația națională și aplicată Directiva Daisy Chain este 13 noiembrie 2024, statele membre având obligația de a aplica dispozițiile respective de la 14 noiembrie 2024.*